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小学教育专业（专升本） 

《小学综合性学习与跨学科教学实践》 

实践课考核办法 

一、考核目的 

评估考生在系统掌握小学综合性学习的价值、目标和内容，以及小学综合性学习活动设

计的原则、过程和方法的基础上，结合过往学习经历，设计小学综合性学习与跨学科教学活

动设计，重点考察考生运用基础知识和基本原理设计小学综合性学习与跨学科教学活动的基

本技能，并能对小学综合性学习与跨学科教学的各种教学活动进行理论和实践方面的阐述、

分析、思考和评价。 

二、考核时间 

由主考学校一年组织两次考核，与毕业论文答辩同期举行。第一次：5 月 15 日-21 日之

间；第二次：11 月 15 日-21 日之间。考生直接在主考学校报名。可先参加该课程考核，之

后参加毕业论文答辩。请考生直接与主考学校联系。电话：0931-7975032，联系人：丁波。 

三、考核地点 

西北师范大学教育科学学院（特教楼）。 

四、考核内容 

本课程考试形式为开卷考试。要求考生自选题目完成一个教学活动设计，并根据该设计

进行说课。 

1、教学活动设计要求 

教学活动设计的题目自选，容量为一节课（45 分钟）内容。教学活动设计应包括课题、

教学目标、教材与学生分析（包括重难点等）、教学活动等部分。教学活动应与教学目标对

应，教学目标尽可能用行为动词来表述，教学目标要可观察、可测量、可评价。 

教学活动设计格式如下： 

课题 

教学目标 



教材与学生分析 

教学活动 

活动 1  活动名称 

活动目标 

活动时间 

活动所需材料 

活动过程（活动指令） 

活动 2  活动名称 

活动目标 

活动时间 

活动所需材料 

活动过程（活动指令） 

2、说课要求 

说课应主要回答以下问题： 

本课题的内容在整个课程中的地位、作用是什么？ 

本课题的教学目标是什么？ 

为什么确定这样的目标？ 

如何实现这些目标？ 

每一个教学活动设计的依据是什么？ 

五、考核程序 

1、考生向考核小组老师提交一式三份教学活动设计教案； 

2、考生依据教学活动设计教案进行说课； 

3、考核小组老师提问，考生回答问题； 

4、考核小组当堂评定成绩并向考生宣布。 

六、考核成绩评定 

根据教学活动设计和说课评定成绩。教学活动设计根据提交的书面教学活动设计教案评

定成绩，说课根据说课以及回答提问的情况评定成绩。 

本课程采用百分制记分，满分为 100 分。其中，教学设计占 40 分，说课占 60 分。60 分

为合格线。 



七、对考生的要求 

1、考生须全部专业基础课和专业理论课合格者方可报名参加该课程的考核。 

2、教学活动设计的课题选题内容应紧密结合工作实际，以现行小学教材内容为主。对

于从事教育行政管理工作的考生，可选择思想政治教育、心理健康教育、安全教育、国防教

育等内容进行教学活动设计。 

八、收费标准 

考核收费标准拟定为每人次 120 元。其中，10 元报名费交省自考办；20 元为主考学校

组织报名、考核安排等费用以及考核小组秘书劳务报酬；90 元为考核小组 3 位老师劳务报

酬（整个考核过程最少需 30 分钟，每位老师 30 元）。 

九、参考书目 

1.《跨学科主题学习：是什么？怎么做？》，郭华等编著，教育科学出版社，2023 年版。 

2.《跨学科实践推进与教师能力发展》，胡庆芳等编著，华东师范大学出版社，2021 年

版。 

 

 

 


